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1240 København K 

 

 

Hermed sendes besvarelse af spørgsmål nr. 213 (Alm. del), som Folketingets Miljø- og Fødevareudvalg 

har stillet til ministeren for fødevarer, landbrug og fiskeri den 30. november 2023. Spørgsmålet er stillet 

efter ønske fra Søren Egge Rasmussen (EL). 

Spørgsmål nr. 213 (Alm. del) fra Folketingets Miljø- og Fødevareudvalg 

” Vil ministeren bekræfte, at bomtrawlsflåden, der fisker efter hesterejer, har en undtagelse fra udsmids-

forbuddet (under de minimis reglerne), der udløber ved udgangen af 2023? Der henvises til rapporten 

“MSC sustainable fisheries certification – North Sea Brown Shrimp”, msc.org, december 2027. Vil mi-

nisteren i bekræftende fald besvare følgende spørgsmål:  

- hvad skal der ske i 2024, når denne undtagelse for bomtrawlsflåden, der fisker efter hesterejer, ophø-

rer?  

- på hvilken baggrund er de minimis støtten givet er givet?  

- hvilke arter - og hvor mange tons af hver af art - har henholdsvis den udenlandske og danske 

bomtrawlsflåde, der fisker efter hesterejer, kasseret i 2020, 2021, 2022 og 2023? 

 - hvor stor en udsmidsprocent har henholdsvis den udenlandske og danske bomtrawlsflåde, der fisker 

efter hesterejer, ifølge DTU Aqua?  

- har henholdsvis den udenlandske og danske bomtrawlsflåde, der fisker efter hesterejer, ilandbragt un-

dermålsfisk i årene 2020, 2021, 2022 og 2023?” 

Svar 

Ministeriet for Fødevarer, Landbrug og Fiskeri kan bekræfte, at den omtalte undtagelse fra udsmidsfor-

buddet udløber ved udgangen af 2023. Undtagelsen vil blive forlænget i perioden 2024 til 2027.  

 

Undtagelsen fra udsmidsforbuddet i hesterejefiskeriet er givet efter de såkaldte de minimis regler. Den 

konkrete de minimis undtagelse i hesterejefiskeriet er baseret på ønsket om at undgå uforholdsmæssige 

omkostninger ved håndtering af uønskede fangster.  

 

Nederlandene, Tyskland og Danmark har i årene 2019 til 2022 gennemført et videnskabeligt samarbejde 

om indsamling af data for arter, der bliver kasseret i hesterejefiskeriet, samt hvor stor en udsmidspro-

cent der er i fiskeriet. Resultaterne af disse undersøgelser er endnu ikke offentligt tilgængelige, men det 

forventes, at de vil blive publiceret inden længe.  
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I forhold til landinger af undermålsfisk i hesterejefiskeriet i perioden 2020-2023 har Fiskeristyrelsen 

oplyst, at der ikke er foretaget ilandbringelse af undermålsfisk i forbindelse med bomtrawlsfiskeri efter 

hesterejer i danske havne i den periode.  
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